

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

10 мая 1944 года, среда

Цена 20 коп.

## ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

Первомайский приказ товарища Сталина поднял во всей стране волю юного трудового подъема, производственного энтузиазма трудящихся. В ответ на приказ любящего вождя в коллективах с новой силой развертывается социалистическое соревнование за оказание максимальной помощи фронту.

Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. Это знают и глубоко чувствуют все советские железнодорожники, и с подлинно братским чувством помогают бойцам геройской Красной Армии множить удары по врагу, приближать час окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Боевыми делами встретили тайгинские железнодорожники праздник 1-го Мая. Все цеха вагонного депо и вагонно-колесных мастерских досрочно выполнили первомайскую производственную программу. Рабочие и команда паровозов и промывки паровозов вагонов выпустили из ремонта 14 паровозов сверх месячного плана. Трудно было работали в апреле в других предприятиях Тайгинского узла.

В ответ на приказ товарища Сталина многие коллективы еще более усилили напряжение в труде. Работники Тайгинского отделения движения изо дня в день добиваются перевыполнения погрузки угля. Стахановцы вагонно-колесных мастерских тт. Березин, Гаркавцева и другие дают по 3 нормы за смену. Вагонные мастера тт. Куратов, Зайцев ведут поезд без сплошной заливики буск, экономят смазочный материал. На 200 и больше процентов выполняют задания стахановцы промывки.

Май и июнь — решающие месяцы в выполнении производственной программы 2-го квартала. Однако не во всех предприятиях нашего узла ведется повседневная борьба за выполнение производственной программы. В отдельных цехах паровозного и вагон-

ного депо нет ритмичности в работе. Люди забывают, что не штурмовщина, а производственная борьба за план решает успех и выполнение плана.

В семье железнодорожников давящее большинство людей, которые высоко держат честь своей профессии, добросовестно выполняют свой долг перед единой. Но еще во многих железнодорожниках служат примером ответственности и дисциплины. Например, в паровозном депо есть случаи пропуска, опозданий на работу, ненадлежащего распределения коллегиев.

Первомайские соревнования привели многих рабочих в стахановизм. Для железнодорожников это дает возможность показать свою любовь к своему труду. Тайгинский приказ товарища Сталина вызвал широкое соревнование на выполнение встречу знаменательной задачи первого железнодорожной промышленности.

Каждый коллектив предприятий узла должен взять на себя конкретные повышенные обязательства. Надо покончить с неравномерностью выполнения плана перевозок, строго соблюдать технологическую дисциплину, выполнять задания по обороту вагонов и паровозов. Необходимо добиться чтобы все предприятия работали ритмично, каждодневно и по-хозяйски готовились к зиме.

Наша большевистская партия, наше советское правительство и лично товарищ Сталин повседневно заботятся о людях железнодорожного транспорта. Ответим на отеческую заботу товарища Сталина высокой военной дисциплиной, новым повышением производительности труда, ускорением продвижения поездов с грузами для фронта и промышленности.

Включайтесь в социалистическое соревнование на встречу сталинского Дня железнодорожника! Встретим праздник новыми производственными победами, усилив помочь наступающей Красной Армии.

## Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1944 г. заем на сумму 25 миллиардов рублей на ходу 6 мая на 25 миллиардов рублей, установленная сумма заема.

Подпись на заем продолжается.

Наркомфин

7 мая 1944 года.

## Заем реализован

Вчера общая сумма подписи заема на г. Тайга достигла 6 363.325 рублей внесено наличными.

Рабочие и служащие подписались на 151 процент к заему.

Подпись среди домашних из них 38.260 рублей наличными.

## Раньше

— Обеспечим быстрое продвижение поездов с военными и народными хозяйственными грузами!

Так заявили работники Тайгинского кондукторского резерва ответ на первомайский приказ товарища Сталина. Слова у них не расходились с делом.

На днях главные кондукторы тт. Каиченко и Снегирев, отправившись в рейс, заключили между собой социалистический договор

Рабочие и командиры транспорта! Включайтесь в соревнование на достойную встречу сталинского Дня железнодорожника! Обеспечим выполнение социалистических обязательств! Усилим помощь фронту!

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ МАЙСКИЙ ПЛАН

### Будем работать еще лучше

Первомайскую программу коллектива завода Тайгинского ОРСа выполнена на 108 процентов. Этого же добился благодаря интенсивному социалистическому соревнованию и горячему стремлению выполнить обязательства, данные в новогоднем указе товарищу Сталину.

Большая работа проведена на заводе по борьбе с производственным браком. В 1943 году имелись массовые случаи выпуска недоброкачественного хлеба. Сейчас такие случаи сведены на нет. Зав. производством тт. Васильева, экспедиторы тт. Морозова и Вербенской внимательно следят за тем, чтобы в магазины поступал только доброкачественный хлеб.

Проведены мероприятия, обеспечивающие получение наибольшего припека при выпечке хлеба. По пшеничному хлебу припек на 15 процентов выше установленной нормы.

Впереди в соревновании идет бригада т. Блохиной. Она добилась высокого припека и довела свою производительность труда до 112 процентов. Перевыполняют свои производственные задания и бригады тт. Алехиной и

Шараповой. В индивидуальном соревновании первое место занимают стахановки тт. Севастеева Елизавета, Савельева и Винокурова.

Бригады работают, не считаясь со временем. После смены работники на то остаются на производстве для выгрузки муки.

Интенсивно работает творческая мысль стахановцев. Пом. бригадира т. Севастеева внесла предложение изменить технологический процесс в деле постановки опары. Предложение провели в жизнь. После этого увеличилась производительность труда в выпечке хлеба и улучшилось его качество.

В апреле завод дал сверх плана 14 тонн хлеба. Это результат борьбы коллектива за высокий припек, за использование всех местных ресурсов и возможностей.

Первомайский приказ товарища Сталина зовет к новым трудовым усилиям. Ставим перед собой задачу в мае добиться еще более высоких производственных показателей в работе.

А. Лонгинов,  
директор хлебозавода  
лич ОРСа.



Слесарь-автоматчик паровозного дела Гребенка Юго-Западной железной дороги стахановец Н. С. Терещенко, выполнивший свое производственное задание на 200 процентов.

### КАЖДЫЙ ЗА ДВОИХ

Коллектив механического цеха Тайгинского вагонного депо за крепления узких, достигнувших в предмайском социалистическом соревновании.

Самоотверженно трудится токарь т. Соколова. Она выполняет задание на 250 процентов. С большой любовью стахановка относится к своему станку. Он всегда чист и в полной исправности.

Больше двух норм за смену дают слесари тт. Сапрунов, Бахов и другие.

А. Шонуров.

### Экономят смазочный материал

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина работники Тайгинского резерва поездных вагонных мастеров скажут днем все больше улучшают свою работу, водят поезда без сплошной заливики буск, экономят смазочный материал.

Высокие показатели в работе имеет поездной вагонный мастер т. Куратов. За 8 дней май он провел 14 поездов без сплошной заливики буск.

Н. Сергеева.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 7 мая

В течение 7 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

14 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 41 самолет противника.

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1944 г. заем на сумму 25 миллиардов рублей на ходу 6 мая на 25 миллиардов рублей, установленная сумма заема.

Подпись на заем продолжается.

Наркомфин

7 мая 1944 года.

## Заем реализован

Вчера общая сумма подписи заема на г. Тайга достигла 6 363.325 рублей внесено наличными.

Рабочие и служащие подписались на 151 процент к заему.

Подпись среди домашних из них 38.260 рублей наличными.

## Раньше

— Обеспечим быстрое продвижение поездов с военными и народными хозяйственными грузами!

Так заявили работники Тайгинского кондукторского резерва ответ на первомайский приказ товарища Сталина. Слова у них не расходились с делом.

На днях главные кондукторы тт. Каиченко и Снегирев, отправившись в рейс, заключили между собой социалистический договор

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ СЕВ**РЕЗУЛЬТАТ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ**

В конце апреля стояли прекрасные весенние дни. Снег сошел с полей. Почва подсыхала.

На полях подсобных хозяйств начались работы. Прокладывались первые борозды.

Заведующий подсобным хозяйством Тайгинской конторы Анжероторга т. Окороков сидел в кабинете своего управляющего и нервничал.

— Давайте скорее трактор. У нас все готово. Настало время, когда день год корчит. Торопитесь, Василий Павлович, с трактором.

Василий Павлович Кукин торопился. Трактором подсобное хозяйство Анжероторга должна была обеспечить артель «Строитель коммунизма». Кукин ругал артель, возмущался, суетился, разводил руками и всюду доказывал:

— Понимаете, что у нас все готово. Дайте машину и завтра же на полях нашего подсобного хозяйства вы услышите песни тракториста: «Ах вы кони, вы кони стальные...»

Трактор дали. Первого мая он был на подсобном хозяйстве. Но песню трактористу запеть не удалось.

Мудрые головы в Анжероторге приготовили для трактора четырехкорпусный плуг — лущильник. Этим плугом можно только траву брить.

На подсобном хозяйстве начались паника. Окороков скомандовал:

— Снимайте лошадей с пахоты. Рассыпайтесь в разные стороны на поиски плуга.

Из шести лошадей на пахоте осталось только две. Так было 4 и 5 мая.

Только с помощью и благодаря энергии уполномоченного горкома партии удалось найти нужный плуг. Привезти его пришлось, как говорят, из-за тридевятой земли. С 1 по 6 мая вспашка почти не производилась. На это число вспахано было всего 12 гектаров.

Так безобразно начал полевые работы Анжероторг.

Но не только плуг подвел заведующего подсобным хозяйством т. Окорокова. Сильно дала себя знать плохая организация труда. Работающие в поле не имеют твердых норм выработки. В результате работа идет с прохладой. Есть простой. Звенья до 6 мая созданы не были. Имеются случаи мелкой вспашки.

Рядом с полями Анжероторга расположено подсобное хозяйство завода, где директором т. Эйчис. Здесь положение спасенное совершенно иное. На 8 мая завод вспахал 40 гектаров. По определению городского агронома качество вспашки хорошее.

Большое внимание уделено организации труда. Работа проходит строго по плану.

Хорошо поставлен учет труда. Имеется специальный учетчик. Наряды на работы выписываются с вечера. Большинство людей, занятых на полевых работах, перевыполняют нормы выработки.

Организованы бригады: полеводческая, овощеводческая, животноводческая и строительная. Заведующий подсобным хозяйством т. Виноградов оперативно руководит работой бригад.

Работникам подсобного хозяйства Анжероторга есть чему поучиться у своего соседа.

За успешное проведение весенних полевых работ, за высокую урожайность отвечают не только руководители подсобных хозяйств и предприятий, но и руководители партийных организаций. В Анжероторге у парторганизации и ее секретаря т. Быстровой нет тревоги за состояние работ на подсобном хозяйстве. Об этом говорят хотя бы тот факт, что среди работников, занятых на посевной, совершен но не развернуто соревнование, не ведется никакая массово-политическая работа.

**E. Попов.**

**В горисполкоме**

В городе Тайге и ее окрестностях достаточно земли для посадки картофеля. В прошлом году часть земельной площади осталась даже неиспользованной. В виду этого и в целях благоустройства города горисполком своим решением от 6 апреля с. г. за № 45 запретил гражданам и организациям производить посевы картофеля и овощей на улицах, переулках и перед фасадами домов.

Однако имеется ряд фактов нарушения этого решения. Отдель-

ные граждане вскапывают землю на улицах и переулках города. Этим они наносят ущерб зеленым насаждениям, создают на улицах непроезжие места.

Горисполком предупреждает, что лица, нарушающие решение № 45 — самовольно захватывающие земельные участки в черте города, будут штрафоваться или подвергаться принудительно-трудовым работам. Незаконные произведенные посевы будут передаваться в государственный фонд.

**Чем занят т. Мядзелец?**

Отечественная война требует подготовить кадры темпами военного времени. Нельзя полагаться только на энтузиазм новых рабочих, на их инициативу и готовность как можно скорее овладеть профессией. Война требует исключительно высоких темпов подготовки кадров, стало быть, их систематического и упорного обучения, воспитания, технического роста и производственной закалки («Правда»).

К сожалению не все работники предприятия нашего железнодорожного узла проявляют заботу о подготовке кадров и выполняют Приказ 46-Н о повышении квалификации железнодорожников основных профессий.

М. Мядзелец является инспектором по подготовке кадров третьего паровозного отделения. Он больше чем многие другие должен быть заинтересован в том, чтобы молодые рабочие быстро получали квалификацию, техническую заливку, новички в кратчайший срок овладевали профессиями. Но таких стремлений со стороны т. Мядзелец — нет.

Паровозное депо является основным предприятием третьего паровозного отделения. Дело с подготовкой кадров там обстоит не благополучно. Но т. Мядзелец в этом не заглядывает. Его не тревожит, что цехи испытывают недостаток в квалифицированной рабочей силе.

Недавно проходило узловое совещание работников по кадрам. Инспектор т. Мядзелец на это совещание не явился. Но там много говорили о его «деятельности», критиковали за плохую работу, в частности за отрыв от паровозного депо.

После совещания т. Мядзелец с трудом организовал курсы помощников паровозных машинистов с отрывом от производства. Однако сейчас эти курсы по милости самого же их организатора накануне развалились. Например, 3 мая т. Мядзелец не явился на занятия и сорвал учебу.

Так дальше продолжаться не может. Инспектора по кадрам т. Мядзелец нужно заставить работать так, как этого требует установка военного времени.

**A. Куз.**

**Патриотки**

Домашние хозяйки города оказываются практической помощью семьям фронтовиков: Они провели воскресник по заготовке топлива для семей военнослужащих. В воскреснике приняло участие больше 100 домашних хозяйств. Заготовили 100 кубометров дров.



Действующая армия. Зорко прикрывают прифронтовые железнодорожные узлы, станции и винтовые позиции зенитчики Н-ской части. На снимке (слева направо): Командир расчета старший сержант М. Белобров, машины сержант В. Ребриков и рядовой А. Мартынов.

**ПИСЬМО С ФРОНТА**

Здравствуйте, дорогие товарищи!

Крепка и нерушима связь тыла со своей родной Красной Армией. Десятки тысяч писем идут ежедневно из городов и сел нашей необъятной родины на поля битв в адрес красных бойцов и командиров. Стахановцы фабрик, заводов, предприятий железнодорожного транспорта, колхозов и скохозов сообщают нам о том, как они работают в дни войны.

К нам на фронт идут из родных мест газеты. Из них мы также узнаем, что делается там, откуда каждый из нас пришел на фронт. Мы с радостью читаем о трудовых подвигах гвардейцев тыла, о соревновании рабочих и колхозников, о том, как партия, правительство, весь советский народ заботится о наших семьях.

Красная Армия гонит немецко-фашистских захватчиков на запад, шаг за шагом освобождая советскую землю от ига кровавых бандитов. Мы будем беспощадно уничтожать врага до тех пор, пока на территории нашей родины не останется ни одного фашистского солдата и офицера.

Дорогие товарищи, труженики тыла! Самоотверженно, не жалея сил, энергии, времени работайте на своих постах. Быстрее водите поезда с грузом для фронта и промышленности. По-стахановски выполняйте производственные планы. Обеспечивайте получение высокого стального урожая с полей подсобных хозяйств.

Лейтенант Бакимов, гвардии лейтенант Игнатьев.

**Сообщения из-за границы**

В ночь на 8 мая авиация сорников, действующая с аэродромом Италии, совершила налет на промышленные объекты столицы — Бухареста.

7 мая американские бомбардировщики атаковали железнодорожные объекты в Югославии, совершили налет на главную сигнальную станцию Бухареста.

7 мая авиация союзников бомбардировала немецкие аэродромы и железнодорожные объекты Франции.

В ночь на 8 мая крупные силы английской авиации вновь совершили налет на Францию. Бомбардировщик был подвергнут там германский город Леверкузен.

Муссолини объявил мобилизацию в фашистскую армию молодежи четырех новых призывающих год. Предвидя возможность массового уклонения от мобилизации, Муссолини издал приказ, согласно которому все лица, не явившиеся призывающим пунктам, подлежат смертной казни.

В одном из районов Северной Италии, оккупированной немцами, произошли столкновения между итальянскими партизанами и фашистскими отрядами. Близ города Вероны итальянские партизаны остановили поезд, в котором находились рабочие, мобилизованные для отправки в Германию, освободили их.

В Бельгии растет и ширится борьба народа против оккупанта. В этой борьбе активно участвуют не менее 100 тыс. человек, предприятий, выполняющих казнь немцев, в широких размерах производятся диверсии и порты оборудования. Недавно на одном из заводов, изготавливающем гранаты, рабочие повредили контрольные аппараты, в результате чего хорошая продукция была забракована, а негодная, наоборот, была принята.

Гитлеровцы боятся иностранных рабочих, насищенно мобилизованных для работы в Германии. Гестапо создало специальные отряды в городах и деревнях Германии для наблюдения за иностранными рабочими. Однако умышленная порча оборудования и продукции на предприятиях от этого не уменьшилась. Не менее 60 тыс. иностранных рабочих сбежали с предприятий и странствует по всей Германии.

**За редактора  
Л. СТРЕЛЬНИКОВ.**

Райком РОКК производит набор на курсы медсестер с отрывом от производства. Начало занятий с 20 мая. За справками обращаться: проспект Кирова № 87.

Пред. РК РОКК.

2 зв., общий транспортный 2-19  
Тираж 1900 экз.